

УДК 616.7-006(4)(06)

DOI: <http://dx.doi.org/10.15674/0030-598720192115>

Итоги 32-го конгресса EMSOS (Европейское общество костно-мышечных опухолей), Флоренция, Италия, 2019

Комплексное лечение опухолей костно-мышечной системы является одним из наиболее сложных и актуальных в современной онкологии и заслуживает пристального внимания специалистов всех отраслей медицины. Именно мультидисциплинарный подход к диагностике и лечению опухолей опорно-двигательной системы — это ключ к успешному решению данной проблемы. Сегодня в мире существует множество международных научно-практических обществ, работающих в этом направлении, но одним из наиболее известных и авторитетных является EMSOS. На всемирном конгрессе International Society of Limb Salvage в Рочестере (Великобритания), 56 представителей из 15 европейских стран в 1981 г. единодушно проголосовали за создание EMSOS и стали его первыми членами. Его возглавил выдающийся итальянский ученый, хирург-ортопед, онколог Mario Campanacci. В уставе EMSOS прописаны основные направления деятельности: проведение научных исследований в области диагностики, патоморфологии и этипатогенеза опухолей костно-мышечной системы, комплексной терапии, включая химио-, лучевую, иммунотерапию, и, конечно, хирургического органосохраняющего лечения.

С каждым годом увеличивается представительство различных стран в EMSOS. В 2019 г. в конгрессе приняло участие 673 представителя из 47 стран мира. Одной из наиболее многочисленных делегаций среди европейских стран в последние годы стала украинская. Уже около 20 лет активное участие в работе общества принимает отдел костной онкологии Института им. проф. М. И. Ситенко. Первым официальным представителем Украины в этой организации стал в 2007 г. руководитель отдела проф. Вырва О. Е. С 2014 г. он входит в правление EMSOS, выступает в качестве модератора и организатора многих конгрессов и конференций, проходящих под эгидой общества. С 2017 г. Баев В. В. и Шевченко И. В., стали его полноправными членами, а в 2019 г. его ряды пополнила Бэц И. Г.

Кроме харьковских специалистов в области онкоортопедии, были приняты сотрудники Киев-

ского Национального Центра Рака. Таким образом, сегодня в этом узкоспециализированном и высокопрофессиональном европейском обществе состоит уже 7 представителей Украины. Специалисты отдела костной онкологии Института на конгрессах EMSOS регулярно представляют собственные достижения в области лечения опухолей скелета. С 2016 г. они также стали активными участниками и соисполнителями нескольких научных исследований под эгидой EMSOS. В частности, в 2019 г. закончено трехлетнее мультицентровое международное исследование по изучению Tenosynovial Giant Cell Tumour, теносиновиальной гигантоклеточной опухоли (по старым классификациям: пигментно-нодулезный синовит). В процессе выполнения еще два проекта совместно с ведущими Европейскими и Американскими центрами костной онкологии, а именно: «Prognostic factors and survival in clear cell chondrosarcoma patients — an EMSOS study» и «Preliminary results from EMSOS study on expandable distal femoral megaprotheses». Результаты всех трех исследований представлены на пленарных заседаниях EMSOS 2019. Дружная команда отдела костной онкологии Института (рисунок) приняла активное участие в работе форума, что позволит и далее расширять наше сотрудничество. Признанием высокого профессионализма и заслуг украинских онкоортопедов стало решение о проведении в 2023 г. 36-го конгресса EMSOS в Украине.



Рисунок. Фото участников EMSOS: проф. Вырва О. Е., Баев В. В., Шевченко И. В., Бэц И. Г., Долуда Я. А.

О. Е. Вырва, В. В. Баев, И. В. Шевченко, И. Г. Бэц, Я. А. Долуда